

政务简报

▲10月22日,市委常委、市委统战部副部长徐红到西南现代商贸物流园蹲点调研,深入了解园区管理、市场运营、经营效益等情况,强调要坚定信心、保持定力,改革创新、激发活力,振奋精神、凝心聚力,奋力开创园区高质量发展新局面。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

▲10月22日,市委常委、市委统战部副部长徐红到贵阳职业技术学院调研督导战工作并与党外代表人士座谈交流,强调要压实责任、落实政策、完善机制、加强引领、强化保障,推动高校统战工作全面提质增效。学院党委书记刘雁参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

“贵漂”曹辉秀:

贵阳为职业教育营造了良好发展环境

今年8月,32岁的曹辉秀通过人才引进,成为贵阳市女子职业学校的美发老师。此前,曹辉秀一直在重庆工作。对于选择前来贵阳工作,曹辉秀说:“我非常热爱职业教育,很关注全国甚至世界级的职业技能大赛。今年5月,第二届全国乡村振兴职业技能大赛选择在贵阳举办,证明这里对职业教育是高度重视的,而且职业教育发展得不错。当时贵阳市女子职业学校的一名学生还获美发学生组银牌,学校和学生的实力都很强。这时我就开始关注起我家乡不远的这座城市了。”

了解到贵阳贵安正在大力引进各类人才后,从未到过贵阳却对这座城市充满好感的曹辉秀动心了,她利用周末乘坐高铁到贵阳“考察”。“两个多小时就到达贵阳,一下车就感觉这里的天气比我家乡凉快多了,而且还有很多美食。我特别喜欢烙锅和脆哨,现在每次回重庆,都要给家人和朋友带回去。”曹辉秀说。

“第一次到贵阳就有很好的印象,而且这里还有利于未来职业发展的良好环境,当时我就下定决心选择在贵阳工作。回家之后,立即通过网络提交了应聘材料。”曹辉秀说,来贵阳工作后,学校的同事都很热情,经常带她去品尝

各种小吃、逛街,帮她尽快熟悉生活环境。“我所带的美发专业新生学习积极性都很高,和我相处得像朋友一样,工作非常愉快。如今学校还积极为我申请人才公寓。”

作为一级技师的曹辉秀,曾获得第四十二届世界技能大赛美发项目中国国家队重庆选拔赛亚军等荣誉,也曾代表中国美发行业前往澳大利亚、法国、德国交流,并在澳大利亚国际交流比赛中荣获亚军,2022年还考取了国家职业技能鉴定高级考评员……

“荣誉都属于过去,如今我想通过自己掌握的专业知识,带领学生努力学习技能、提升技能,让他们在各类职业技能竞赛舞台上以赛促学、以赛促训,更好更全面地提高技能水平,为贵阳贵安职业教育发展贡献力量。”曹辉秀说,贵阳贵安为职业教育营造了良好的发展环境,希望进一步深化产教融合,实现产业精准对接专业,通过职业教育多渠道促进技能型人才实现高质量就业。

谈及目前在贵阳最大的心愿,曹辉秀笑道:“我的愿望很简单,在贵阳工作生活都很舒服,希望早日能买上一套大房子,让家人搬来贵阳和我一起生活,他们一定也会很喜欢这里。”

贵阳日报融媒体中心记者 张薇



青年普法志愿活动走进南明区苗苗实验学校

本报讯 10月22日,贵阳贵安2024年青年普法志愿者法治文化基层行暨“百名法学家百场报告会”走进南明区苗苗实验学校,开展法治进校园宣讲活动,进一步筑牢青少年法治思维的“防火墙”,为青少年撑起法治晴空。

本次活动由市委政法委、市委组织部、市委宣传部、市委政法委员会、市教育局、市司法局、团市委共同主办,南明区法学会、区教育局及南明区苗苗实验学校协办。

据悉,法治进校园宣讲活动主要针对对学生、老师及家长等群体,围绕校园

霸凌防范、校园安全及未成年人保护等内容展开。宣讲人通过丰富的案例分享、情景剧场、模拟法庭以及生动的现场互动等形式,深入解读义务教育法、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法及反家庭暴力法等法律法规。

本次活动邀请市法学会青年普法志愿者张春霞团队围绕“拒绝校园欺凌”主题进行专题宣讲,通过真实的案例分享及现场互动,引导学生加深对校园欺凌危害性的认识,学习运用法律武器保护自己和他人的合法权益。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

甲秀南路行道树遮挡路灯 南明区综合行政执法局及时修枝

本报讯 近日,有市民向贵阳市融媒问政平台反映,甲秀南路下坝隧道口往金竹立交方向,行道树枝叶遮挡路灯,导致夜间视线不好,希望相关部门及时修枝,保障群众出行安全。

接到市民反映后,南明区综合行政执法局迅速联系北控城市环境服务集团有限公司绿化科进行巡查,确认在甲秀南路下坝隧道往金竹立交方向约1公里的路段上,存在行道树枝叶遮挡路灯的情况。该局于10月21日出动登高车,对沿途行道树进行修枝。为不影响交通,作业时间为每日上午10点至下午4点。

10月21日,记者在现场看到,该路段沿途的路灯杆高约15米,均为双头灯,行道树多为树干直径约40厘米的梧桐树,多数树枝与路灯灯头高度齐平。现场施工人员在作业时,临时封闭了靠近人行道的一条行车道,并提醒过往车辆、行人注意避让修剪中掉落的树枝。

记者联系了反映问题的市民,该市民对部门的及时响应和处理表示满意。

(贵阳日报融媒体中心记者 杜立文/图)



市政工作人员在甲秀南路修剪遮挡路灯的行道树。



贵州长征文化数字艺术馆(红飘带)正式运营

试运营一年来接待游客100万人次

本报讯 10月22日,正值红军长征胜利88周年纪念日,贵州长征文化数字艺术馆(红飘带)正式面向公众运营。

2023年10月22日试运营的红飘带毗邻贵阳龙洞堡国际机场,从空中俯瞰,犹如一条飘逸的“红飘带”蜿蜒于大山之间。其建筑形体设计以“中央红军长征路线图”为主题,打造了曲折灵动的红飘带曲面幕墙,形成连续转折的动态轮廓。红飘带的外立面色彩系统采用跳色设计,灵感来源于贵州省境内的赤水丹霞,实现了建筑与自然景观的和谐融合,随着观众行进视角的变化,呈现出不同的视觉及空间效果。

据介绍,红飘带作为首个全域行浸式红色文旅数字体验馆,不仅是一个艺术项目,更是传播长征精神的重要平台。在内容设计上,红飘带以“高昂的旗帜、不绝的队伍”为主题,分为《红飘带·伟大征程》《红飘带·多彩飞越》两大演出部分,通过现代科技手段与红色主题、长征精神的结合,数字化全景再现长征之路,带领观众飞越多彩贵州醉美山河。

试运营一年来,红飘带已成为贵州红色文化的一张靓丽名片。正式运营后,红飘带将充分发挥长征国家文化公园贵州重点建设区标志性、引领性工程的带动作用,联动全省乃至全国的红色场馆和资源,推动贵州文化和旅游的发展及世界旅游目的地建设。

贵阳一中贵州省丘成桐少年班学生张黄文在观看《红飘带·伟大征程》演出后感叹:“当我们紧跟红军战士,克服重重困难走长征路,愈发感到胜利的



10月22日,游客在贵州长征文化数字艺术馆观看演出。 贵阳日报融媒体中心记者 覃伟 摄

来之不易,心底涌起的不仅是震撼、敬佩、自豪,更是精神洗礼后生发出的一种奋发向上的力量。”

试运营期间,红飘带合计演出8300场,接待省内外入园游客100万人次,观演游客近80万人次。《红飘带·伟大

征程》单日最高演出11场,《红飘带·多彩飞越》单日最高演出82场,单日最大接待游客量达2万人次。

红飘带利用红色资源、场馆空间,围绕音乐思政课、音乐党课、科创美育三大类,自主研发了12门课程,因材施教,

将党史教育生动鲜活地融入思政教育,充分发挥铸魂育人的作用。据统计,红飘带研学现已服务超7万人次,接待学生20万人次,服务学校、基地及研学机构120家。

(贵阳日报融媒体中心记者 董容语)

2024多彩贵州文化艺术节优秀剧目展演“上新” 国外艺术家带来爵士四重奏



亚尼克·瑞约 Symbiosis 爵士四重奏演出照。

本报讯 10月22日晚,2024多彩贵州文化艺术节优秀剧目展演——亚尼克·瑞约 Symbiosis 爵士四重奏在北京路大剧院上演。

演出由加拿大著名萨克斯演奏家、作曲家亚尼克·瑞约领衔,钢琴家乔纳森·卡耶、低音提琴演奏家迈克·德·马西、爵士鼓大师菲利普·斯马拉加盟,共同为筑城观众献上精彩表演。

演出曲目多来自亚尼克·瑞约今年推出的最新原创专辑“Symbiosis”,该专辑灵感来源于欧洲浪漫主义音乐的

代表人物勃拉姆斯的交响曲和弦乐四重奏作品。亚尼克·瑞约以诗意的视角探索音乐的融合,重新诠释勃拉姆斯的作品,以高雅、深情的欧洲古典浪漫主义拥抱热情、自由的现代爵士乐,跨界的音乐风格为观众带来不一样的音乐体验。

据介绍,亚尼克·瑞约被公认为世界上最才华的爵士萨克斯演奏家之一,演出足迹遍布中国国家大剧院、巴黎市政府音乐厅等全球著名场馆,受到听众的热烈欢迎和高度评价。

(贵阳日报融媒体中心记者 郑文丰 文/图)



“同心有约·共识讲堂”清镇开讲

本报讯 近日,清镇市第一期“同心有约·共识讲堂”在清镇市民主党派工作阵地(文仁慧幼儿园)开讲,贵阳市工商联、贵阳市部分区(县)党委统战部、各民主党派清镇支部、清镇市有关部门负责人及部分非公有制经济人士、新的社会阶层人士等参加。

本次培训以访谈式讲座开展,主持人与主讲人贵州省社会主义学院常务副院长漆思一问一答,聚焦新质生产力、民营经济高质量发展等内容,为民营企业在发展新质生产力、富矿精开等时代背景下抢抓机遇发展壮大,推动民营经济高质量发展提供思路和建议。

“清镇铝产业发展补链强链中,怎样才能培育新质生产力,实现经济高质量发展?”“企业在‘富矿精开’中需要注意些什么?”“民办职业教育如何运用新质生产力理念培养适应时代需求的高技能人才?”……在交流互动中,民营企业积极根据企业实际提出问题,漆思一一解答,让听讲人员收获不浅。

据悉,此次培训由贵阳市工商联指导,清镇市委统战部、清镇市委统战部主办,清镇市工商联承办,旨在提升统战成员履职能力,更好为经济社会高质量发展服务。下一步,清镇市将组织开展更多活动,进一步加强与民营企业常态化沟通,着力把“同心有约·共识讲堂”培育成为统一战线学习交流、增强共识、提升本领的工作品牌。

(郭露 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

绘百年党史 展秀美花溪 花溪区举办专题书画大赛

本报讯 10月20日,由花溪区新时代文明实践中心、花溪区委宣传部主办的“百年党史·一路高歌”“绘百年党史 展秀美花溪”暨庆祝中华人民共和国成立75周年专题书画大赛在花溪公园举行。

此次比赛分为书法组和绘画组,120余名青少年书画爱好者倾注创意与激情,创作反映百年党史、花溪的秀美风光的作品参赛。专业评委团评选出特等奖2名、一等奖6名、二等奖12名、三等奖20名、优秀奖若干名。活动现场还设置了展览区,展出90余幅书画作品供群众参观。

据悉,花溪区还将深入社区开展“百年党史·一路高歌”系列主题实践活动。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

(上接1版)

据统计,目前,零废铺子每月平均能回收100公斤矿泉水空瓶。贵阳贵安不仅积极推进绿色生活方式,还将废弃资源做成了产业。在贵州资源循环利用静脉产业园,车辆进进出出很热闹,来自全省各地的报废车辆被不断运到这里,经过拆解、分拣、归类后,形成有用的生产物料,然后再进入市场。

该产业园由贵州天之源环保科技有限公司建设,是全国唯一集医疗废物处置、输液瓶(袋)处置、报废机动车回收拆解、废旧电器电子产品回收处置、循环经济科普培训于一体的产业园。

“我们一直提倡资源有限、循环无限,智能化系统对产品的来源和处置环节进行数据化的统计和分析,提高回收处置效率,可以更精准地回收

产品。”贵州天之源环保科技发展有限公司外联部主任黄海洋说。

目前,该产业园已实现年处理废弃电器电子产品550万台、报废机动车10万辆、医疗废弃物13000吨、废塑料3000吨、有机固体废物10万吨的能力。

更重要的是,该产业园强大的废旧处理功能,让绝大多数废旧物资在这里经科学处理后变废为宝,成为可以循环使用的材料,从而大大减少原材料的开采和对自然环境的破坏。

未来,贵州资源循环利用静脉产业园还将投入75亿元建设废旧家具和废旧纺织品以及有色金属回收处置项目。

近年来,贵阳贵安始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,在总书记视察贵州重要讲话精神,坚定不移推进生态立市战略,聚焦“一城一业一整改”,全力实施“六个生态”建设,以生态环境高水平保护助力经济社会高质量发展,为美丽中国建设贡献力量,努力在生态文明建设上出新绩。

据统计,截至2023年底,贵阳绿色经济占比达50.2%。同时,大力培育绿色企业,已培育绿色工厂35家、绿色园区3个、绿色设计产品13个、绿色供应链企业6家。

如今,在贵阳贵安,大家正以实际行动减少能源资源消耗和污染排放,在点滴间汇聚起生态环境保护的磅礴力量,让城市之美宜游宜憩、可感可及。